АВСТРИЯ
Организационно-правовая форма

Gesellschaft mit beschrankter Haftung (GmbH) – закрытое общество с ограниченной ответственностью, которое характеризуется следующим образом:

весь капитал (минимум € 35 000) должен быть подписан акционерами, а половина капитала обязана быть оплачена на момент регистрации денежным вкладом;

если оплата второй половины капитала происходит в виде не денежных активов, то будет необходима оценка такого имущества независимым экспертом в Австрии;

учредительный договор компании регистрируется нотариусом в Австрии в присутствии учредителей либо их доверенных лиц;

акции компании могут быть только именными;

акционеры, в принципе, свободны в передаче своих акций третьим лицам при соответствующем нотариальном оформлении, но Учредительный договор компании может предусматривать положение также о необходимости соответствующего решения общего собрания акционеров;

все акционеры ограничены в ответственности в пределах своей доли в уставном капитале компании;

нет ограничения в количестве акционеров, которые могут быть физическими и юридическими лицами, резидентами и не резидентами Австрии (минимум – 1 акционер);

управление компанией может осуществляться как единственным директором, так и советом директоров;

компания может вести любую легальную деятельность, за исключением банковской, страховой, перестраховочной, политической и профсоюзной;

компания обязана иметь юридический адрес в Австрии, в качестве которого на момент регистрации допускается воспользоваться адресом офиса юриста или нотариуса. Начиная коммерческую деятельность, компании следует обзавестись реально действующим офисом, куда австрийские власти могли бы отправлять информацию, постановления и другие документы.

По аналогии с партнёрствами, для ведения деятельности GmbH в Австрии компании может потребоваться лицензия (gewerbeschein), которую вправе приобрести от имени компании только резидент Австрии или Европейского союза, при условии, что он является либо управляющим директором, либо сотрудником компании, работающим минимум 20 часов в неделю. Не исключено, что при получении лицензии, придётся доказывать профессиональную пригодность её получателя, сдавать квалификационный экзамен, или практически подтвердить наличие достаточного соответствующего профессионального опыта.

В ряде случаев, когда, к примеру, уставный капитал GmbH превышает € 70 000 и компания имеет более 50-ти акционеров или является инвестиционной, такая компания будет обязана сформировать наблюдательный совет для контроля деятельности директоров, даже если Учредительным договором это и не было предусмотрено изначально.
Сообщения о регистрации всех австрийских предприятий публикуются в печати. При этом каждое заинтересованное лицо имеет право на получение сведений о компаниях, занесенных в открытый коммерческий реестр.

Любые изменения ранее поданных сведений (которые должны быть нотариально заверены) подлежат занесению в торговый реестр Австрии.

Для проведения ежегодных собраний австрийских компаний за пределами Австрии необходимо согласие всех акционеров компании.

Резюме

Минимальный капитал  - 35 000 евро. Половина капитала должна быть оплачена при учреждении компании

Форма владения – регистрированный  акционер. Акционером может быть как физическое, так и юридическое лицо. Так как компанию предполагается использовать как холдинговую компанию, мы советуем именно в целях налогообложения акционером назначать резидента ЕС или страны, с которой у Австрии есть договор об избегании двойного налогообложения. В предлагаемой нами структуре акционером является Belize company.
Минимальное количество директоров – Директором компании может быть резидент Австрии, или же, директором может быть любой резидент Евросоюза (мы предоставляем Кипрского директора). Для удобства коммуникации с налоговой (в частности в схемах с использованием Договоров об избегании двойного налогообложения) желательно иметь резидентного секретаря.

Налогообложение, отчетность

Все компании обязаны вести бухгалтерский учёт и сдавать ежегодную отчётность.

Зарегистрированная в Австрии компания обязана платить налоги со своих всемирных доходов. В налогооблагаемую прибыль включаются также доходы филиалов австрийской компании в иностранных государствах.

Критерием определения того, считать ли компанию налогоплательщиком (резидентом) в Австрии, являются тесты на место зарегистрированного офиса (который прописывается в Учредительном договоре) и на место, откуда директора осуществляют контроль над деятельностью компании.

Все резидентные в Австрии компании, а также иностранные фирмы, имеющие в стране филиал или постоянное представительство, являются плательщиками налога на прибыль (korperschaftsteuer) по ставке 25%.

Налоговая система Австрии очень строга и функционирует на трех уровнях - федеральном, земельном и общинном/муниципальном. Из всех налогов (их в Австрии почти 100) упомянем о налоге на оплачиваемый капитал (1%), налоге на дивиденды (25%) и о взносах на социальное обеспечение (примерно 20% от фонда заработной платы).

С выплачиваемых австрийским предприятием дивидендов удерживается возвратный налог в размере 25%, если при этом не вступает в силу договор об избежании налогообложения между Австрией и страной, в которой находится получатель дивидендов. Дивиденды, получаемые австрийской компанией, включаются в налогооблагаемый доход и подлежат налогообложению по обычной ставке корпоративного налога в размере 25%. Однако Австрийская компания освобождена от уплаты налога на прибыль от полученных дивидендов в случае если:

1 - компания владеет не менее 10% зарубежной компании в течение 1 года,
2 - зарубежная дочерняя компания по своей форме и управлению является сопоставимой формам австрийских компаний,
3 - соблюдаются anti avoidance rules -  зарубежная дочерняя компания большинство доходов получает от активной деятельности (в том числе, если доходом дочерней компании являются дивиденды от компании, которая ведёт активную деятельность) и не находится в низко облагаемой (налог менее 15%).

В случае, если компания не выполняет ни одно из двух вышеуказанных правил anti avoidance rules(п.3), полученный доход в виде дивидендов облагается налогом, который может быть уменьшен с помощью налогового кредита.

Таким образом, если австрийская компания выполняет правила по освобождению от уплаты налога на прибыль от полученных дивидендов и весь свой доход получает от холдинговой деятельности, эффективная ставка налогообложения в Австрии = 0%.  

Налог на доход у источника (withholding tax, т.е. выплата дохода из Австрии)

Налог на выплату дивидендов – 25%. В случае, если дивиденды выплачиваются резиденту ЕС, налог = 0% (согласно директиве ЕС). Налог может быть уменьшен до 0% - 15% при выплате дивидендов резиденту страны, с которой у Австрии есть договор об избегании двойного налогообложения. Например, при выплате дивидендов в адрес Белизской компании налог = 5%, при этом в самом Белизе налог =0.
На выплату платежей royalties – 20%. В случае, если royalties выплачиваются материнской компании – резиденту ЕС, налог – 0% (Директива ЕС).
Налог при выплате процентов – 0

В итоге для построения холдинговой структуры мы предлагаем регистрацию австрийской компании с акционерами – компаниями из Белиза, количество которых может быть равно количеству ваших реальных акционеров (собственников), т.е. каждому по компании, причем Белизские компании можно при желании оформить с акциями на предъявителя или на вас лично…У компаний могут быть как номинальные директора, так и ваши директора – граждане Украины.

Директором австрийской компании гражданина Украины поставить нельзя…Мы предоставляем директора Киприота – номинальный директор. Компания управляется представителем на основании доверенности (ваше лицо).

При налоговом планировании следует так же учитывать ст.10 соглашения об избегании двойного налогообложения между Украиной и Австрией. Согласно которому дивиденды, выплачиваемые из Украины облагаются в Украине по ставке 5 процентов если при этом австрийская компания владеет не менее 10 процентами уставного фонда укр. предприятия и 10 процентов – во всех остальных случаях. Т.е. эффективная ставка налога всей структуры (Украина – Австрия – Белиз) может составлять 10 процентов от суммы дивидендов.
КИПР
Организационно-правовая форма

Private company limited by shares (закрытая компания с ограниченной ответственностью) характеризуются следующим образом:

- Минимальный уставный капитал компании, не имеющей развёрнутого офиса на Кипре,  € 1 700 (при этом не установлено каких либо сроков его формирования)
- Минимальное число директоров – 1;

- Минимальное число акционеров – 1, а их максимальное число – 50;

- Компания не вправе предлагать свои акции в открытой продаже, а для передачи их третьим лицам необходимо получить согласие большинства акционеров,
- акции компании могут быть только именными.

Налогообложение, отчетность

Кипрские компании – резиденты Кипра подлежат налогообложению на все виды доходов, полученные из любых источников как на Кипре, так и за его пределами.

Компания является налоговым резидентом Кипра, если она управляется и контролируется с территории Кипра. На практике, основные критерии для выполнения этого условия таковы:

- Большинство директоров компании являются резидентами Кипра; 

Ставка налогообложения

Для всех коммерческих компаний - резидентов применяется единая ставка налога, равная 10%.

Налоговые освобождения для компаний

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Тип дохода                                                                              Лимит Освобождения  (%)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------


 Доход, полученный от продажи ценных бумаг *
               100

Дивиденды
                                                                                      100

Пассивный доход, например, проценты по депозитам 

и иные проценты, не возникающие от обычной 

деятельности компании **
                                                               50

Доход от осуществляемой на постоянной

 основе филиалом или иным зарегистрированным 

офисом компании за границей при выполнении 

следующих условий: 

А) более 50% дохода за пределами Кипра извлекается из 

торговой деятельности;

Б) ставки налогов в стране извлечения доходя не ниже, 

чем аналогичные ставки налогов, применимые на Кипре.
  100

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                                                                             

*  В соответствии циркуляром № 2008.13, выпущенным налоговыми органами Кипра 17 декабря 2008 года под ценными бумагами понимаются:

- обыкновенные акции

- привелегерованные акции

- учредительские акции

- опционы

- облигации

- бонды

- короткие позиции

- свопы

- фьючерсы

- депозитарные расписки (ADR, GDR)

- права и обязательства на бонды и облигации (за исключением прав на процентный доход от них)

- индексы участия

- соглашения РЕПО

- участие в компаниях, например, в украинских, российских ООО, американских LLC (при условии, что LLC подлежит налогообложению в США), румынских SA и SRL, болгарских AD и OOD

- доли в должным образом зарегистрированных открытых и закрытых коллективных инвестиционных схемах, например, в инвестиционных трастах, фондах, доверительных управлениях недвижимостью (REIT) и аналогичных организациях., международные коллективные инвестиционные схемы.

** Чтобы определить, подпадает ли доход компании под эту льготу, необходимо предварительно письменно обратиться в налоговые органы Кипра и получить их официальное заключение.

НАЛОГ НА ОБОРОНУ

Так называемый специальный налог на оборону (special contribution for defence) взимается с дивидендов, процентов и рентного дохода, получаемых как физическими, так и юридическими лицами – резидентами Кипра (нерезидентные компании Кипра освобождены от уплаты этого налога) вне зависимости от того, получены они на территории Кипра или за его пределами.

Некоторые, представляющие интерес для бенефициарных владельцев кипрских компаний, ставки налога на оборону, в зависимости от вида дохода, показаны в нижеприведённой таблице.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Вид дохода
                                                                    Юридическое лицо - %

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Дивиденды, полученные от компаний – 
резидентов Кипра
                                                                          0

Дивиденды, полученные от компаний – 
нерезидентов Кипра
                                                   * 0 (смотри примечание ниже)

Проценты, полученные от обычной 
инвестиционной деятельности или 
от деятельности, тесно связанной с 
обычной инвестиционной деятельностью 
(АКТИВНЫЙ ДОХОД)
                                                               0

Проценты, полученные от иной инвестиционной
деятельности, например, от банковских депозитов 
(ПАССИВНЫЙ ДОХОД)
                                                              10

Проценты, выплаченные по государственным
 сберегательным и ценным бумагам
                                      10

Рентный доход (за вычетом 25%)
                                                   3

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

* Примечание: 

Дивиденды кипрской компании, полученные за пределами Кипра, освобождаются от налога на оборону в случае, если компания – получатель дивидендов владеет не менее чем 1% в иностранной компании, которая выплачивает дивиденды, и при этом выполняются два следующих условия:

- более чем 50% дохода компании, которая выплачивает дивиденды, связаны прямо или косвенно с торговой и инвестиционной деятельностью; 

- налог в стране регистрации компании, которая выплачивает дивиденды, не ниже, чем налог, подлежащий уплате на Кипре.

Если вышеуказанные условия не выполняются, то на дивиденды облагаются налогом на оборону по ставке, равной 15%. При этом, налоги на дивиденды, уплаченные кипрской компанией за рубежом, подлежат зачёту при исчислении суммы налога на оборону. 

Понятия АКТИВНЫЙ ДОХОД и ПАССИВНЫЙ ДОХОД в основном применяются к процентам. 

Как правило, доход считается активным, если он получен от банковских, финансовых, лизинговых и заёмных операций, если эта деятельность является основной деятельностью компании. Активный доход кипрской резидентной компании освобождается от налога на оборону и включается в совокупный доход компании, который подлежит корпоративному налогообложению на Кипре по ставке, равной 10%.

Пассивный доход компании – резидента Кипра, например, проценты по депозитам, подлежит 50% освобождению от корпоративного налога на Кипре, однако такой пассивный доход подлежит обложению налогом на оборону по ставке, равной 10% на сумму полученных процентов.

Доход от операций по купле-продаже ценных бумаг считается активным вне зависимости от того, является ли такая деятельность основной деятельностью компании или разовой операцией и освобождается от какого-либо налогообложения на Кипре. 

Исключением является доход от торговли долговыми расписками (promissory notes), которые не относятся в данном случае к понятию ценных бумаг. Такой доход подлежит корпоративному налогообложению по ставке, равной 10%.

На Кипре отсутствует налог у источника при выплате дивидендов, процентов, royalties и прочих платежей в независимости от юрисдикции получателя дохода. Таким образом, Кипрская компания может без налоговых последствий совершать любые платежи в адрес оффшорных компаний.
В итоге для построения холдинговой структуры мы предлагаем регистрацию кипрской компании с акционерами – компаниями из Белиза, количество которых может быть равно количеству ваших реальных акционеров (собственников), т.е. каждому по компании, причем Белизские компании можно при желании оформить с акциями на предъявителя или на вас лично…У компаний могут быть как номинальные директора, так и ваши директора – граждане Украины.

Директором кипрской компании гражданина Украины поставить нельзя…Мы предоставляем директора Киприота – номинальный директор. Компания управляется представителем на основании доверенности (ваше лицо).

При налоговом планировании следует так же учитывать ст.7 соглашения об избегании двойного налогообложения между СССР и Кипром (действует для Украины). Согласно которому дивиденды, выплачиваемые из Украины облагаются по ставке 0 процентов. Т.е. эффективная ставка налога всей структуры (Украина – Кипр – Белиз) будет составлять 0 процентов от суммы дивидендов.

Ответы на ваши вопросы
1. Я привел наиболее простые и удобные в управлении организационно-правовые формы предприятий, предусмотренные действующим законодательством Австрии и Кипра. Безопасность владения при этом мы решаем другим способом – путем регистрации Белизской компании акционера….Считаю, что это наиболее дешевый, удобный и безопасный способ владения акциями нерезидента…Так же в пакет документов предлагаемых компаний будет входить соглашение о предоставлении услуг номинального сервиса, трастовое соглашение, в котором будет указано кто реальный собственник и в чью пользу обязаны действовать номинальные директора компаний.

2. «Каким образом, как и где будет наиболее выгодно и безопасно управлять вышеуказанными корпоративными правами….» Управлять правами вы будите из того места, где реально проживают собственники….будет оформлена доверенность от имени компании на право управления….

3. «Также, нас интересует, может ли собственник и директор в этих будущих наших юрисдикциях быть одним и тем же лицом, как мы можем обезопасить себя от несанкционированных действий должностных лиц этих нерезидентов» - НЕТ, по поводу безопасности – см. п.1

4. «может ли уплата налогов (и каких) в этих юрисдикциях давать нам какие-либо преференции в получении вида на жительство» - НЕТ.

5. «Где выгоднее и перспективнее – на Кипре или в Австрии?» - Учитывая налоговую нагрузку и стоимость компаний, их администрирования – то выгоднее конечно  Кипр, что касается перспектив – затрудняюсь ответить….

6. Так же рекомендую ознакомиться с нашими материалами, размещенными на нашем сайте.
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